



春节因他们更温暖

坚守者的别样年味

本报讯(记者 林常青 胡琦旸 通讯员 黄道锐 吴建平 胡斌 林美琴 戴小丽 岑江雁 郎利漪 周枫)春节7天长假,人们回家团圆,走亲访友,尽享假期的休闲与欢乐。但有那么一群人,仍坚守在岗位上。为了让居民度过一个健康、平安、清洁的假期,他们依旧辛勤地工作,默默地奉献,他们牺牲了小家,幸福了“大家”。让我们翻开今天的报纸,跟随记者的脚步,一起感受那些平凡人的别样春节。



消防员: 阚劲锋

守护万家是我们的使命



阚劲锋,一位普通妻子的丈夫,一个十岁孩子的父亲,过年了,遥远的家乡有父母亲人在呼唤,但他不能回家,因为他还有另外一个身份——西湖消防中队执勤中队队长助理。

西湖消防中队承担玉古路以东、文一路以南、北山路以北、莫干山路以西的10余平方公里区域的灭火救援作战任务,春节期间不论是烟花爆竹还是用电负荷,都可能引起火灾,因此在消防部队中流传这么一句话:“别人过节,我们‘过劫’。”

形势严峻,但阚劲锋同志迎难而上,毅然再次选择留队坚守——这是他在部

队过的第十六个年了。为做到不打无准备之仗,春节前夕,他放弃自己的休息时间,带领中队官兵对辖区进行了全面排查,牢记每个小区的通道、每家重点单位的消防情况。除夕当晚,新年的钟声刚刚敲过,阚劲锋同志便带队外出巡逻,保证辖区近十万余群众的消防安全。

大年初一清晨,千家万户的大红福字在新年的第一缕阳光中熠熠生辉,阚劲锋才带着满身的疲倦回到中队。他像往常一样将战斗服摆成最方便着装的状态,来不及给妻儿报平安,却转身安慰其他同志:一家不圆万家圆,这就是我们的使命职责。



警察: 邱振东

坚守一线保安全



除夕夜,当千家万户围坐在一起吃年夜饭时,西湖警察们却依然坚守在工作一线。

当天值班的警保室民警邱振东要负责为灵隐寺外围执勤的民警做后勤保障工作,从早到晚,一刻也没有停歇。

“每当春节来临之际,别人放假比较轻松,我们这个时候却是最忙碌的,越是节日期间越应该认真值班备勤。这个岗位,一天都离不开人,和兄弟们一起值班,心里也是暖暖的。”邱振东说道。

每年春节,和邱振东一样坚守在最前线的民警承担着前所未有的工作量,每日除了安全巡查,还要前往车站、旅游景点等人员密集处维护秩序,保障市民安全。

据悉,春节期间,区公安分局下辖的14个派出所,每天有近1000名民警、协辅警值守,保障群众安全过节。



医生: 胡辉

治病救人不能挑时间

除夕前一天下午2点左右,北山街道社区卫生服务中心的松木场站点里,不少居民正等着就诊取药,想着接下来可以安心过个年。全科医生胡辉依旧坚守在一线岗位上,耐心地叮嘱每一位病人在春节期间的注意事项。

突然,他衣服口袋中的手机响了起来,接起来才得知是松木场社区的一位失独老人杨大伯出现头晕现象。胡辉急忙将手头的工作交给其他医生,拿着出诊箱赶到老人家中。

“过节期间,大家都忙着吃团圆饭,杨大伯一个人在家,之前因为下雪曾经滑倒造成手部受伤,所以

还是要全面检查下,这样我也比较放心。”胡辉说完,便拿出手机和上级医院联系,为杨大伯安排转诊,并替他再次换药。

“经过上级医院检查后,杨大伯没有什么异常情况,春节期间,他一个人在家,我们也会像儿女一样随叫随到。”

从事医疗工作二十余年来,胡辉总是任劳任怨为辖区居民服务。今年春节,他和站点的其他医护人员一起,尽力保障辖区居民的医疗需求,对慢性病人和精神病人的管理也没有一丝懈怠。“治病救人不能挑时间,我会一直守护着居民的健康。”



环卫工人: 杨胜明

工作7年都没回家过年



凌晨3点半,大多数人仍在睡梦中时,区城管局环卫服务中心的保洁员杨胜明就已被闹钟叫醒。这个时间,室外气温相对较低,但杨胜明仍像往常一样,简单穿戴整齐后,就匆匆地骑着电瓶车赶往文二西路工作地点。凌晨4点,他就已经准时到岗,开始进行清扫、保洁巡回作业等工作。7年来,这已成为他的习惯。

“每天凌晨4点要到岗,工作到11点,下午13点开始,到16点下班。”杨胜明说,以前觉得这么早起床很痛苦,现在习惯之后,即使是休假,也会在凌晨4点醒来。下午2点,已经工作了大半天的他把

电瓶保洁车靠边停放,开始对道路两侧的垃圾桶进行擦洗作业。“春节好多人人都放假了,但人流、车流频繁。为了市民、游客出门能有个好环境,我们环卫工人没有放假。”杨胜明一边擦洗着垃圾桶,一边说道。

“刚开始时,只觉得做这个要比在工厂上班自由,没想到一做才知道很辛苦。我是贵州黄平人,一儿一女都正在读高中,为了节约开支,7年来一直没回家过年。近年来,伴随着烟花爆竹的减少,游客文明意识的提高,春节期间路面的垃圾也少了,我们的工作也轻松很多,心里感觉欣慰许多。”



特保人员: 张银龙

再想家也要做好工作



“没办法,工作需要,谁不想家……”今年37岁的张银龙,是安徽阜阳人,在杭州当特保已经两年了,如今在北山街道宝石社区工作。

平日里,他的主要工作是负责社区治安隐患排查和维稳,因为看起来长得年轻,同事们都喊他小张,其实,他已经是两个孩子的父亲了,大女儿13岁,小儿子不到10岁。今年是他第二年没有回家过年了。这次春节,他负责宝石二弄附近的野导驱散和无证摊贩的清退管理,每天从早上7点开始工作,到晚上7点才能下班,从除夕一直持续到大年初六。

“我打过好几个电话给女儿,问她来不来杭州过年,我老家在临泉县长官镇,距离杭州1000多公里,坐车要10多个小时,如果坐火车,也要倒三次车,从市里到县里再到镇上,实在太折腾,女儿还是拒绝了。没办法,我只能年后等有假期再回去看他们,心里很想家,也得先做好工作。”张银龙说。



景区工作人员: 成正亮

在西溪过年也很开心

成正亮是西溪国家湿地公园景区管理部的经理,这是他在西溪湿地工作的第11个年头了,也是第7年没回家过年。老家在河南商丘的他,每年春节基本上都是和同事们一起坚守在工作岗位上,不为别的,就是想为游客提供优质的服务。

“春节期间,外出游玩的游客越来越多,全家团圆的节日变成了一个旅游高峰期,特别是年初二到

初五这几天,游客量都是几倍增长。”成正亮说,他从春节临近的前几天起,就没停下来过。一次次地检查园区的卫生情况,制定节日期间的工作预案,维持游客排队秩序,耐心解答游客咨询。每天都是在游客游玩结束后才下班回宿舍。同事们问他不能陪父母孩子过年会不会很难过,他总是说:“看到市民游客们幸福的样子,感觉自己的工作没白干,在西溪过年也很开心。”

